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ATA Nº. 23/2023. 

 

Ata da Reunião Ordinária realizada no decimo sexto dia do mês 

de outubro do ano dois mil e vinte e três com início às dezenove horas no 

Plenário Ênio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 

Bancada do PDT – José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti, Gilson Maier e 

Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – 

Fernando Luiz Puhl, Elis Aparecida Machado de Oliveira e Joarez Mendes dos 

Santos. Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 

ABERTURA. 

 

Constatando haver número legal o Presidente declarou abertos 

os trabalhos.      

 

EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL. 

 

O Senhor Presidente pediu que todos fiquem em pé para a 

execução do Hino Nacional. 

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura de um texto bíblico. 

 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO. 

 

                     O Senhor Presidente pediu para incluir o Projeto de Lei N°. 

94/2023, é um projeto que foi a pedido dessa casa para suprir as rubricas de 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

2 
 

diárias civis e passagens e despesas com locomoção que, como tem alguns 

vereadores que pretendem ir no congresso a Brasília, então a gente precisa 

suprir essas rubricas para ter o valor suficiente para fazer o empenho, então de 

passagens e também de diárias, colocou em discussão e votação a pauta desta 

Sessão Legislativa ordinária. APROVADA por unanimidade. 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 21/2023 e ATA 22/2023  

  

O Senhor Presidente colocou em votação e discussão a ATA n°. 

21/2023 e a ATA 22/2023, sendo ambas APROVADAS por unanimidade. 

 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. 

 

                           Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

das correspondências recebidas.  

 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

dos Ofícios N°. 147/2023 e N°. 148/2023. 

 

Senhor presidente disse: Então como vimos no ofício 

encaminhado pelo prefeito foi pedido urgência no projeto n°91 

n°92 e também n°93 mais conversando com o prefeito, então e 

estudando melhor os projetos a gente viu que o projeto n°91 

inclusive na justificativa tá o pedido de urgência também é um 

projeto que vem atender várias rubricas diferentes de várias 

secretarias diferentes inclusive  para atender demandas como 

pagamento de coleta de lixo manutenção de serviço tecnologia 
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e informação serviço administrativo manutenção de estradas 

entre outros serviços, então esse projeto é normal chega no fim 

do ano começa a faltar recurso numa rubrica ou noutra e sobrar 

em alguma as outras então tem esse remanejo de recursos, 

então esse projeto se os vereadores concordam a gente poderia 

depois parar a sessão para dar parecer e já fazer a votação na 

noite de hoje e também o projeto de lei n°92 também veio com 

pedido de urgência que é um projeto  de um valor de R$ 6.280 

94 um valor esse repassado pelo Estado para Secretaria da 

Saúde que vai ser utilizado em melhorias e reformas no prédio 

da secretaria então também é um como a gente tá perto do fim 

do ano se os vereadores concordam a gente poderia também 

fazer a votação desse projeto na noite de hoje para daí então, 

poder dar andamento logo nessas melhorias no prédio da Saúde 

então esses dois projetos se os vereadores concordam com a 

urgência. 

              

O Senhor presidente colou em discussão e votação a urgência 

dos Projetos de Lei do Executivo N°. 91 e N°. 92. Aprovado a urgência de 

ambos os Projetos. 

 

O Senhor presidente disse: No começo quando a gente fez a 

alteração da pauta incluindo o Projeto de Lei N°. 94 eu acabei esquecendo de 

pedir para incluir também o Ofício que veio do Poder Executivo. 

 

O Senhor Presidente pediu ao secretário que faça a leitura do 

Oficio N°. 149/2023. 
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Senhor Presidente disse: Esse projeto é um projeto de 

bastante interesse principalmente dessa Casa Legislativa e dos Vereadores 

que é um projeto a pedido dessa casa para a gente suprir algumas rubricas de 

diárias civis e também de passagem aérea como vai ter um congresso no mês 

que vem e alguns vereadores dessa casa pretendem participar, então a gente 

precisa suprir essas duas rubricas para ter valor suficiente para a gente fazer 

o empenho tanto  das passagens quanto da diária, então também seria um 

projeto importante de fazer a votação hoje porque a gente só vai  ter sessão a 

princípio no dia 7 do mês que vem, então até lá a gente já tem que ter feito 

esse tramite legal  de pagar a passagem e também diária. 

 

O Senhor Presidente colou em discussão e votação a urgência 

do Projeto de Lei N°. 94. Aprovado a urgência do projeto. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de 

Lei N°. 89/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro que faça defesa do seu 

parecer. 

 

O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Esse projeto então é suplementação da 

Secretaria da Saúde, então a nossa comissão foi de parecer 

favorável na íntegra.  

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, e o Projeto de 

Lei N°. 89/2023. APROVADO O PARECER E O PROJETO. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento do Projeto de 

Lei N°. 90/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro que faça defesa do seu 

parecer. 

 

O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Esse também é um recurso da saúde. Um 

recurso que refere ao recurso vinculado né do grupo da atenção 

primária destinado a custeio as ações das estratégicas do 

programa da Saúde da Família, então também a nossa 

comissão foi de parecer favorável na íntegra 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, e o Projeto de 

Lei N°. 90/2023. APROVADO O PARECER E O PROJETO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a leitura do 

Projeto de Lei N°. 91/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

91/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a leitura do 

Projeto de Lei N°. 92/2023. 
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O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

92/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a leitura do 

Projeto de Lei N°. 93/2023 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

93/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a leitura do 

Projeto de Lei N°. 94/2023 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

94/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

Senhor presidente disse: Então como tivemos a aprovação 

pelo Plenário da urgência dos Projetos Nº. 91 e Nº. 92 e Nº. 94, então uso da 

prerrogativa de suspender a sessão, para que a Comissão se reúna e dê seu 

parecer a tais projetos. 

 

SENHOR PRESIDENTE SUSPENDEU A SESSÃO 

 

 

SENHOR PRESIDENTE RETORNOU AOS TRABALHOS. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento do Projeto de 

Lei N°. 91/2023. 
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O Senhor Presidente pediu ao Membro que faça defesa do seu 

parecer. 

 

O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Como foi lido aqui no nosso parecer as 

justificativas né que é essas rubricas vão ser aplicadas para 

várias demandas dentro da prefeitura entre várias secretarias 

né, é uma troca de rubrica né de um lugar para outro então a 

nossa comissão é de parecer favorável na íntegra. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, e o Projeto de 

Lei N°. 91/2023. APROVADO O PARECER E O PROJETO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de 

Lei N°. 92/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro que faça defesa do seu 

parecer. 

 

O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse:  Esse projeto então venho da Secretaria 

Municipal da Saúde é um dinheiro que vem do Governo do 

Estado né do programa da Rede Bem Cuidar  Avançar em saúde 

né que é destinado exclusivamente para reforme e ampliação 

das unidades básicas de saúde, então como tem coisa para 

fazer lá hoje falando que o secretário ele me apontou algumas 

coisas que serão feitas como troca de cobertura onde não onde 
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tá a cobertura velha de Brasilete né que não foi trocado e outras 

reformas dentro lá umas melhorias dentro do prédio então a 

nossa comissão é de parecer favorável na íntegra. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, e o Projeto de 

Lei N°. 92/2023. APROVADO O PARECER E O PROJETO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento do Projeto de 

Lei N°. 94/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro que faça defesa do seu 

parecer. 

 

O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Esse também como foi lido ali é essa uma toca 

de rubrica de uma de uma rubrica para outra então também a 

nossa comissão foi de parecer favorável na íntegra. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, e o Projeto de 

Lei N°. 94/2023. APROVADO O PARECER E O PROJETO. 

 

             EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a leitura do 

requerimento de pedido de aprovação de diárias de viagem a Brasília. 
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O Senhor Presidente colou em discussão o requerimento de 

diárias de viagem a Brasília. 

 

O Senhor presidente disse: Acho que sempre é bem 

importante a participação dos Vereadores nesses congressos e também a ida a 

Brasília porque o nosso município tem sido contemplado com emendas e sempre 

as emendas vêm porque os Vereadores pedem. Sem pedir, com certeza a gente 

não consegue essas emendas. Então sempre é importante quando os 

Vereadores puderem participar puderem e pedir é bem importante para 

melhorias para nosso município. 

 

O Senhor Presidente colou em votação o requerimento de 

pedido de aprovação de diárias de viagem a Brasília. APROVADO. 

 

EXPEDIENTE VERBAL. 

 

Nesta sessão não houveram pedidos verbais.  

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 

 

O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS pediu a 

palavra, saudou a todos e disse:  O que me traz a essa 

Tribuna nesta noite é um assunto bom um assunto gostoso pro 

nosso município como se diz quero parabenizar a escolinha 

sementinha do Município de Alto Alegre pela belíssima 

participação no campeonato regional de  categorias de base que 

foi disputado as finais agora domingo não no dia do feriado no 

Município de Jacuizinho sendo que o município de Alto Alegre 

conseguiu o primeiro lugar em duas categorias e um segundo 
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lugar e mais terceiros e quartos lugares, então parabenizar os 

professores  que coordenam a escolinha administração que dá 

o suporte aos pais dessas crianças mas principalmente 

parabenizar esses atletas esses atletas esses novos atletas 

esses novos talentos que estão surgindo no nosso município que 

muito bem representaram essa entidade mostrando um futebol 

de alto nível mostrando uma concentração mostrando uma 

disciplina mostrando o  que o esporte pode proporcionar  fazia 

tempo né que a escolinha não  conquistava tantos primeiros 

lugares e tantas e  dessas  tantas alegrias aqui pro nosso 

município então deixar os meus parabéns aí para entidade 

escolinha e Sementinha e para esses atletas aí que fizeram 

bonito um grande espetáculo ali na cidade de Jacuizinho  

representando tão bem o nosso Município. 

 

O Vereador SIRENEO DEMAMAN pediu a palavra, saudou a 

todos e disse:  Eu também tenho umas palavras bonita aí para  

explicar pro nosso povo e são a seguinte veio o projeto aqui na 

sessão anterior sobre a contratação de uma pessoa de uma 

jornalista só que foi baixado a o grau de escolaridade, eu fui a 

favor de baixar para as comissões e aprovar para o prefeito 

precisar pegar ela os vereadores foram contra o projeto foi 

retirado, e pelo que eu sei contrataram essa pessoa fria não sei 

o que tá acontecendo devemos de ter uma explicação sobre isso 

aí também porque nós discutimos levemos pau de gente que 

estava assistindo o programa no a sessão aí no Facebook e daí 

eles contrate essa pessoa igual, então eu notei que a nossa 

palavra aqui não tem muito significado era isso senhor 

presidente .  
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ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA. 

Bancada do PSB: ninguém se manifestou  

Bancada do MDB: ninguém se manifestou  

Bancada do PDT: Eu como líder bancada do PDT quero 

convidar o nosso povo em geral para a festa da nossa Paróquia 

aí no próximo domingo era aí senhor presidente. 

Bancada do PP: Só para esclarecer as falas do colega Sireneo 

Demaman  a pessoa que foi contratada é outra pessoa é de 

Espumoso também mas é uma pessoa com formação e com 

faculdade como tá nos requisitos que tem que ser o prefeito não 

ia ser tão infantil para passar por cima da decisão da câmara, 

tanto é que a pessoa que era para ser contratada não foi 

contratada porque não tinha formação jornalística mas esta 

pessoa contratada é formada em Jornalismo e tá e ela se 

enquadra em todos os critérios que pede o cargo então eles 

contrataram uma outra pessoa com formação como pede o 

cargo como o  legislativo exigiu. 

 

            EXECUÇÃO DO HINO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL   

 

O Senhor Presidente pediu que todos fiquem em pé para a 

execução do Hino do Estado Rio Grande do Sul. 

 

ENCERRAMENTO. 

   

Nada mais havendo a tratar, agradecendo a proteção de Deus 

e a presença dos Senhores Vereadores e assistentes, o Presidente comunicou 
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que a próxima reunião ordinária será realizada no dia 06/11/2023 às 19horas 

no plenário Ênio Luiz Galvani, e declarou encerada apresenta reunião ordinária. 


